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PROCESSO VERBALE  

Presidenza del Vicepresidente Stefano Scaramelli 

 

- Interrogazione a risposta immediata del consigliere Petrucci, 

in merito al declassamento di categoria ICAO 

dell’Aeroporto G. Galilei di Pisa (Interrogazione orale n. 824) 

Risposta scritta in tre giorni ................................................................   Pag. 3 

- Interrogazione scritta con risposta orale ai  sensi 

dell’articolo 174, comma 2, del regolamento interno del 

consigliere Baldini, in merito alla filiera locale di lavorazione 

del marmo (Interrogazione n. 1765) 

Risposta scritta in tre giorni ................................................................   “ 3 

- Mozione dei consiglieri Gazzetti, Martini, Anselmi, Niccolai 

in merito alle attività della terza Commissione di inchiesta 

parlamentare sulla strage del Moby Prince e all'opportunità 

di promuovere un incontro istituzionale presso il Consiglio 

reginale della Toscana (Mozione n. 2061) 

Illustrazione, dibattito, dichiarazioni di voto, voto positivo ...............   “ 3  

Interventi: Gazzetti (PD), Landi (LEGA), Sguanci (IV), Galletti 

(M5S), Galli (LEGA), Bianchini (FdI)  

- Mozione del consigliere Stella in merito alla candidatura di 

Fiesole a Capitale Italiana della Cultura 2028 (Mozione n. 

2058) 

Illustrazione, dichiarazioni di voto, voto positivo ..............................   “ 4 

Interventi: Stella (FI), Benucci (PD), Sguanci (IV) 
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- Mozione dei consiglieri Casucci e Ulmi per iniziative urgenti 

alla luce dell'introduzione dei nuovi dazi statunitensi a tutela 

delle imprese e del tessuto economico e sociale toscano 

(Mozione n. 2064) 

 Mozione del consigliere Landi in merito alla revisione delle 

direttive europee (Mozione n. 2067) 

Esame congiunto: dibattito, rimozione collegamento, rinvio 

mozioni ...............................................................................................  Pag. 4 

Interventi: Ceccarelli (PD), Capecchi (FdI), Casucci (gruppo 

misto)   

- Mozione del consigliere Sguanci in merito alla richiesta di 

realizzare zone e spazi per soste lunghe per i mezzi 

autorizzati allo svolgimento dello spettacolo viaggiante sul 

territorio regionale (Mozione n. 1963) 

Illustrazione, dibattito, presentazione e illustrazione 

emendamenti, dichiarazioni di voto, sospensione seduta ...................   “ 5 

Interventi: Sguanci (IV), Merlotti (PD), Stella (FI), Mercanti 

(PD) 

Ripresa seduta, voto positivo testo emendato .....................................   “ 6 

- Mozione dei consiglieri Rosignoli, Puppa, Spadi, Merlotti, 

Ceccarelli, Martini, Mercanti, Melio, Capirossi, Fratoni, 

Paris, Niccolai in merito allo stanziamento di adeguate 

risorse statali da destinarsi alla prevenzione ed alla cura dei 

Disturbi della Nutrizione e dell'Alimentazione (Mozione n. 

1990) 

Illustrazione, dibattito, dichiarazioni di voto, rinvio .......................... “ 6 

Interventi: Rosignoli (PD), Petrucci (FdI), Stella (FI), Vannucci 

(PD), Sguanci (IV), Galletti (M5S), Sostegni (PD), Ulmi 

(gruppo misto – ML), Spadi (PD), Giachi (PD), Meini (LEGA), 

Ceccarelli (PD) 

 

 

*** 
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La seduta inizia alle ore 11:03 

…. 

- Presidenza del Vice Presidente Stefano Scaramelli - 

…. 

1) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

PETRUCCI, IN MERITO AL DECLASSAMENTO DI CATEGORIA 

ICAO DELL’AEROPORTO G. GALILEI DI PISA (Interrogazione orale n. 

824)  

Il Presidente apre la seduta e comunica che i lavori termineranno alle 12:30, 

orario al quale è stata convocata una riunione dei presidenti dei gruppi; comunica 

quindi che, stante l’assenza dell’assessore Baccelli, all’interrogazione in titolo sarà 

fornita risposta scritta entro tre giorni. 

…. 

2) INTERROGAZIONE SCRITTA CON RISPOSTA ORALE AI SENSI 

DELL’ARTICOLO 174, COMMA 2, DEL REGOLAMENTO INTERNO 

DEL CONSIGLIERE BALDINI, IN MERITO ALLA FILIERA LOCALE 

DI LAVORAZIONE DEL MARMO (Interrogazione n. 1765)  

Il Presidente comunica che, stante l’assenza dell’assessore Baccelli, 

all’interrogazione in titolo sarà fornita risposta scritta entro tre giorni. 

…. 

3) MOZIONE DEI CONSIGLIERI GAZZETTI, MARTINI, ANSELMI, 

NICCOLAI IN MERITO ALLE ATTIVITÀ DELLA TERZA 

COMMISSIONE DI INCHIESTA PARLAMENTARE SULLA STRAGE 

DEL MOBY PRINCE E ALL'OPPORTUNITÀ DI PROMUOVERE UN 

INCONTRO ISTITUZIONALE PRESSO IL CONSIGLIO REGINALE 

DELLA TOSCANA (Mozione n. 2061) 

Il consigliere Gazzetti illustra la mozione in titolo. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Landi, che comunica di aver sottoscritto l’atto e annuncia voto favorevole; 

 

Sguanci, che parimenti apprezza e comunica la sottoscrizione; 
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Galletti, che dichiara voto favorevole; 

 

Galli, che si esprime a favore; 

  

Bianchini, che comunica il voto favorevole del gruppo di Fratelli d’Italia.  

 

Al voto la mozione (v. fascicolo/all. n. 1): 

 

- Il Consiglio approva - 

Il Presidente dà ordine di computare anche i voti favorevoli dei consiglieri 

Ceccarelli e Vannucci. 

…. 

4) MOZIONE DEL CONSIGLIERE STELLA IN MERITO ALLA 

CANDIDATURA DI FIESOLE A CAPITALE ITALIANA DELLA 

CULTURA 2028 (Mozione n. 2058) 

Il consigliere Stella illustra la mozione in titolo. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Benucci, che si esprime a favore e comunica di aver sottoscritto l’atto; 

 

Sguanci, che parimenti sottoscrive e dichiara voto favorevole. 

 

Al voto la mozione (v. fascicolo/all. n. 2): 

 

- Il Consiglio approva - 

…. 

5) MOZIONE DEI CONSIGLIERI CASUCCI E ULMI PER INIZIATIVE 

URGENTI ALLA LUCE DELL'INTRODUZIONE DEI NUOVI DAZI 

STATUNITENSI A TUTELA DELLE IMPRESE E DEL TESSUTO 

ECONOMICO E SOCIALE TOSCANO (Mozione n. 2064) 

MOZIONE DEL CONSIGLIERE LANDI IN MERITO ALLA 

REVISIONE DELLE DIRETTIVE EUROPEE (Mozione n. 2067) 

Il Presidente mette in discussione congiunta le due mozioni in titolo. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 
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Ceccarelli, che eccepisce il loro collegamento; 

 

Capecchi, che raccomanda la trattazione della mozione 2064 in data 

successiva all’incontro che il Governo nazionale terrà con le associazioni industriali. 

 

Il Presidente conviene con le osservazioni del consigliere Ceccarelli e mette ai 

voti la rimozione del collegamento tra le due mozioni in titolo. 

 

Al voto: 

- Il Consiglio approva - 

 

Interviene quindi il consigliere Casucci, il quale comunica la richiesta di rinvio 

della mozione 2064 sulla quale, peraltro, informa che sono stati presentati degli 

emendamenti da parte dei consiglieri Puppa, Casucci e Ulmi. 

 

Nulla opponendo l’Aula: 

 

- Così resta deciso - 

…. 

6) MOZIONE DEL CONSIGLIERE SGUANCI IN MERITO ALLA 

RICHIESTA DI REALIZZARE ZONE E SPAZI PER SOSTE LUNGHE 

PER I MEZZI AUTORIZZATI ALLO SVOLGIMENTO DELLO 

SPETTACOLO VIAGGIANTE SUL TERRITORIO REGIONALE 

(Mozione n. 1963) 

Il consigliere Sguanci illustra la mozione in titolo. 

 

Intervengono quindi i consiglieri: 

 

Merlotti, che illustra degli emendamenti presentati dal suo gruppo; 

 

Stella il quale motiva la richiesta di rinvio dell’atto in commissione. 

 

Riprende quindi la parola il consigliere Sguanci, il quale comunica di voler 

mettere ai voti l’atto. 

 

Il consigliere Merlotti dichiara quindi voto favorevole. 

 

Il consigliere Stella comunica pertanto l’astensione qualora l’atto non fosse 

rinviato in commissione. 

 

La consigliera Mercanti interviene per fatto personale. 
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Al voto la mozione 1963 nel testo emendato: 

 

- Non ricorrendo il presupposto di cui all’articolo 112, comma 6, del regolamento 

interno la votazione è invalida – 

Il Presidente, constatata la mancanza di validità del voto a causa del numero 

insufficiente di partecipanti, sospende la seduta. 

 

La seduta è sospesa alle ore: 11:54 

 

…. 

La seduta riprende alle ore: 12:09 

 

…. 

- Presidenza del Vice Presidente Stefano Scaramelli - 

 

…. 

7) MOZIONE DEL CONSIGLIERE SGUANCI IN MERITO ALLA 

RICHIESTA DI REALIZZARE ZONE E SPAZI PER SOSTE LUNGHE 

PER I MEZZI AUTORIZZATI ALLO SVOLGIMENTO DELLO 

SPETTACOLO VIAGGIANTE SUL TERRITORIO REGIONALE 

(Mozione n. 1963) 

Il Presidente torna quindi a mettere in votazione la mozione n. 1963 nel testo 

emendato (v. fascicolo/all. n. 3): 

 

Al voto: 

- Il Consiglio approva - 

…. 

8) MOZIONE DEI CONSIGLIERI ROSIGNOLI, PUPPA, SPADI, 

MERLOTTI, CECCARELLI, MARTINI, MERCANTI, MELIO, 

CAPIROSSI, FRATONI, PARIS, NICCOLAI IN MERITO ALLO 

STANZIAMENTO DI ADEGUATE RISORSE STATALI DA 

DESTINARSI ALLA PREVENZIONE ED ALLA CURA DEI DISTURBI 

DELLA NUTRIZIONE E DELL'ALIMENTAZIONE (Mozione n. 1990) 

La consigliera Rosignoli illustra la mozione in titolo. 
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Si apre un dibattito nel quale intervengono i consiglieri: 

 

Petrucci, che motiva la richiesta di rinvio in commissione; 

 

Stella, che aderisce alla proposta; 

 

Vannucci, che si dichiara a favore dell’atto,  

 

Il Presidente consulta quindi brevemente i proponenti dell’atto e accertata la 

loro volontà di mantenerlo cede la parola per le dichiarazioni di voto. Intervengono 

quindi i consiglieri: 

 

Sguanci, che dichiara voto favorevole; 

 

Galletti, che motiva voto favorevole; 

 

Sostegni, che si esprime a favore; 

 

Ulmi, che chiede non si insista per il voto immediato, che nel suo caso sarebbe 

comunque positivo, ma che si cerchi piuttosto l’unanimità passando dal riesame in 

commissione; 

 

Spadi, che si esprime a favore; 

 

Rosignoli; 

 

Petrucci, che chiede che l’atto si esaminato in seduta congiunta fra la Terza e 

la Quinta Commissione; 

 

Giachi, che comunica la disponibilità della Quinta Commissione; 

 

Rosignoli, che motiva richiesta voto, che sarà favorevole; 

 

Meini, che propone di redigere alcuni emendamenti puntuali al testo, approvati 

i quali il voto del suo gruppo sarebbe favorevole; a tal fine chiede di poter disporre di 

più tempo e pertanto di rinviare l’atto alla prossima seduta dell’aula. 

 

Il Presidente, ritenuto di accogliere la proposta, chiede il parere dei 

proponenti. 

 

Il consigliere Ceccarelli comunica l’assenso al rinvio, precisando tuttavia che 

l’atto dovrà figurare al punto dell’ordine del giorno e, se condiviso, essere votato 

senza discussione. 

 

Nulla opponendo l’Aula: 

- Così resta deciso - 
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…. 

La seduta termina alle ore 13:00  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta (v. fascicolo all/n. 4):  

Anselmi Gianni, Baccelli Stefano, Bartolini Luciana, Benucci Cristiano, 

Bianchini Sandra, Bugliani Giacomo, Capecchi Alessandro, Casucci Marco, 

Ceccarelli Vincenzo, De Robertis Lucia, Fantozzi Vittorio, Fratoni Federica, Galletti 

Irene, Galli Giovanni, Gazzetti Francesco, Giachi Cristina, Giani Eugenio, Landi 

Marco, Marras Leonardo, Martini Marco, Mazzeo Antonio, Meini Elena, Melio 

Iacopo, Mercanti Valentina, Merlotti Fausto, Niccolai Marco, Noferi Silvia, Paris 

Anna, Petrucci Diego, Pieroni Andrea, Puppa Mario, Rosignoli Elena, Scaramelli 

Stefano, Sostegni Enrico, Spadi Donatella, Stella Marco, Tozzi Elisa, Ulmi Andrea, 

Vannucci Andrea, Veneri Gabriele. 

 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: A. Tonarelli 

IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- S. Scaramelli - 

 

 

 

- D. Petrucci - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- C. Tosetto - 

 

  


